Roskilde, 28.09.2022


Høringssvar til budget 2023-2026 fra FMU Social, Job og Sundhed


Medarbejderrepræsentanterne i FMU Social, Job og Sundhed har læst budgettet for 2023-2026 og har følgende bemærkninger:

Overordnede betragtninger
Medarbejdersiden i FMU Social, Job og Sundhed sætter pris på at man politisk har taget ansvar for de nødvendige besparelser i stedet for en automatisk indregning af produktivitetsstigninger.

Vi er endvidere meget tilfredse med at forligspartierne er blevet enige om at tilføre 34 mio. kr. til budgettet for voksensocialområdet som gennem en lang årrække har været underfinansieret og haft overforbrug på tocifrede millionbeløb år efter år, med hvad det medfører af krisestemning og smalhals i slutningen af hvert budgetår. Trods dette vigtige og betydelige løft, som nu er givet, ser vi dog fortsat med bekymring på fremtiden. De 34 mio. kr. svarer til udgifterne på nuværende tidspunkt, men alle prognoser viser at gruppen, der kommer til at få brug for støtte på voksensocialområdet, er stigende. Derfor er der behov for ikke kun at have fokus på stram økonomistyring og budgetter, der holder nu og her, men også på udvikling af praksis og tilbud, så vi har de rette værktøjer til at hjælpe borgerne.  

Vi sætter endvidere pris på, at forligspartierne anerkender, at der behov for at gøre Roskilde Kommune til en attraktiv arbejdsplads, særligt på velfærdsområderne, for at flere vil blive i deres job hos Roskilde Kommune og flere vil søge job i Roskilde Kommune i en tid, hvor konkurrencen er stor. Vi ser frem til - fortsat - at bidrage med medarbejderperspektiver i arbejdet med fastholdelse og rekruttering i FMU.


Udvalgsspecifikke bemærkninger 
[bookmark: _GoBack]
Økonomiudvalget
· 1207: Ledelse og konsulenter
Vi er bekymrede for hvilken effekt en besparelse på 5 mio. i på ledelses- og sekretariatsfunktioner på rådhuset vil have for medarbejdernes adgang til nærværende ledelse. Der er er store medarbejdergrupper under Social, Job og Sundhed på rådhuset med direkte borgerkontakt (eksempelvis medarbejderne i Jobcentret, Voksenservice og Myndighedsservice), som på grund af budgetterne og behovet for styring heraf, har et indskrænket fagligt råderum og arbejdsgange, som kræver hyppig ledelsesinvolvering. Såfremt der fremover bliver færre ledere og/eller den enkelte chef og leder skal løse flere opgaver, vil det komme til at betyde enten mindre tid til den faglige ledelse og/eller til personaleledelse, hvilket kan føre til længere sagsbehandlingstider, manglende/for sen reaktion og opfølgning på personalemæssige problemer, hvilket kan give udslag i et dårligere arbejdsmiljø for både individet og gruppen. 
I erkendelse af, at også Roskilde Kommune er en arbejdsplads under konstant forandring, hvor der hele tiden er behov for at kigge på hvordan vi kan gøre vores arbejde bedre, mere effektivt og i tråd med omverdenens behov og krav, har vi de senere år været igennem mange ”konsulentforløb”, oftest ved brug af eksterne konsulentbureauer. Der har også været et sparekrav omkring dette i forudgående budget (uden at vi dog har mærket den store forskel i brugen af eksterne konsulenter - kan dog ikke udelukke at der er blevet brugt færre penge). Vi har som medarbejdere ofte siddet tilbage med et ønske om at disse processer i højere grad faciliteres af interne konsulenter med kendskab til Roskilde Kommunes organisering, ydelser/tilbud og kultur på et givent område. Derfor er vi bekymrede for hvorvidt de i forvejen indskrænkede muligheder for konsulentunderstøttelse af forandringsprocesser og det daglige faglige arbejde med og for borgerne indskrænkes yderligere ved besparelse på konsulent/sekretariatsfunktioner. 

Beskæftigelses- og socialudvalget
· Først og fremmest anerkender vi til vores tilfredshed, at en stor del af de spareforslag og serviceforringelser, der blev lagt op, er blevet taget af bordet igen.
· 3203: Sammenlægning af Klub Vi og Alletiders Højskole Vi henviser til høringssvar fra OMU Social og LMU udførerområde 2.
· 3204: Nedlæggelse af løntilskudsfunktion på socialområdet Vi henviser til høringssvar fra OMU Social og LMU udførerområde 2 og stiller os tvivlende overfor om det er realistisk at det vil medføre den forventede besparelse på 600.000 kr. årligt. Især undrer det os at budgetreduktion er steget fra 420.000 kr., som udvalget indstillede til budgetforhandlingerne, jf. referatet til Beskæftigelses- og Socialudvalgets møde d. 24. august 2022, og til det endelige beløb på 600.000 kr. i det endelige forslag til budget. 
· 3205: Konjukturtilpasning af Jobcenter Vi forstår rationalet bag en konjunkturtilpasning i form af reduktion af funktioner i tilknytning til målgrupper tæt på arbejdsmarkedet i opgangstider (beskæftigelsesmæssigt set), men mener at pengene og kræfterne kunne bruges bedre til at få flere langvarigt og udsatte ledige ind på arbejdsmarkedet end ved personalereduktioner.  

Sundheds- og omsorgsudvalget
· Vi er tilfredse med at ”sund aldring”-faktoren er suspenderet i budgettet for 2023 og at der arbejdes på en demografimodel, som kun medtager sund aldring, som en faktor, når den rent faktisk har en effekt i forhold til ældreplejen.

Høringssvaret er udarbejdet af medarbejderrepræsentanterne i FMU Social, Job og Sundhed i forbindelse med behandling af budget på FMU mødet den 19. september 2022.


