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LMU ved Himmelev skole anerkender, at der i budget 2023 primært prioriteres reduktioner på drifts- og anlægsbudgettet, mens en række væsentlige velfærdsområder, herunder SBU-området, i vid udstrækning friholdes fra besparelser.

Imidlertid har tidligere års store besparelser på SBU-området haft betragtelige konsekvenser for skolernes drift, og der er derfor et betydeligt efterslæb, som budget 2023 ikke får rettet op på. Den største del af de prioriterede midler i budgettet er afsat til udvidelse af kapaciteten på dagtilbudsområdet, mens en mindre del er afsat til skoleområdet.

Vi noterer med tilfredshed, at forligspartierne er enige om, at den fysiske tilstand på alle folkeskoler i Roskilde Kommune skal fremstå imødekommende og attraktive. Det er derfor fornuftigt, at der er afsat midler til skolerenovering, forbedring af skolegårde og etablering af udendørs læringsrum, om end budgetrammen til disse initiativer må anses for begrænset. Ligeledes er vi enige i, at der er brug for et løft af faglokaler, hvor der indgår praktiske elementer.

I forbindelse med budget 2022 blev fire skoler udpeget til at få midler til løft af udearealerne, og vi forventer, at de nødlidende udearealer på Himmelev Skole vil være blandt de prioriterede, når midlerne i det nye budget skal udmøntes.

Vi er enige i forligspartiernes prioritering af, at der skal udarbejdes en model for budgetregulering, der baserer sig på antallet af elever med behov for specialundervisning.

Vi støtter forligspartiernes ønske om, at kommunen skal arbejde for at være frikommune på skoleområdet, så skolerne får flere muligheder for selv at prioritere indsatser og ressourceudnyttelse.
Derudover ser LMU gerne at der fortsat fokuseres på rekruttering og fastholdelse af medarbejdere-  
På LMU´s vegne

May-Britt Klokkerholm Nielsen 
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